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Ata da Quadragésima Quinta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 22 

de Agosto de 2024. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) justificou sua ausência devido a compromissos previamente 

agendados. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 20/08/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 123, 124, 125, 126 

e 127/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Ofícios nºs. 463 e 466/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta 

aos requerimentos dos senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 84/2024, de 22/08/2024, origem Mensagem nº. 68/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 603.801,22 (seiscentos e três mil, 

oitocentos e um reais e vinte e dois centavos), e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 
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exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2024, de 20/08/2024, 

origem Mensagem nº. 67/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 93.600,00 (noventa e três mil e seiscentos reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. Com 

requerimento de urgência nº. 187/2024, subscrito por dez Vereadores, o 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento n°. 185/2024, de 22/08/2024, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Prefeito Municipal de Vassouras, Sr. 

Severino Ananias Dias Filho, solicitando informações sobre a possibilidade 

de interceder junto à empresa STARLED, que foi a responsável pela 

instalação da iluminação LED da Ponte do Desengano, para que a empresa 

possa verificar e se possível, reparar, uma falha que tem afetado o 

funcionamento de toda a iluminação noturna daquela ponte localizada na 

divisa dos municípios, e que tem deixado a passagem às escuras nas 

últimas noites. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 186/2024, 

de 22/08/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Fanfarra do 

Colégio Estadual Theodorico Fonseca, pelo belíssimo trabalho 

desempenhado em nossa cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Prefeito 

Municipal, com cópia à Procuradoria Jurídica do Poder Executivo, 

solicitando assessoria técnica da Procuradoria para o desarquivamento e 

adequação da Lei do CONDECON – Conselho de Desenvolvimento de 

Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Câmara Municipal, solicitando o 

desarquivamento da Lei 1.892/2001, de 12 de março de 2001, de autoria do 

então Vereador Fábio Antônio de Souza Lima Jorge, que é a deliberação da 

Procuradoria Jurídica da Casa Legislativa com sua assessoria, para tratar da 

adequação da lei. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Comandante da 3ª. Cia. da 

Polícia Militar, solicitando que crie uma base móvel da PM no Bairro 

Monte D’Ouro, mais especificamente no cruzamento da Av. Geraldo de 

Lima Bastos (Av. do Contorno), com a Rua Humberto Pentagna. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Bernardo 
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Souza Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Curso 

Preparatório Pré-Vestibular PCN da Cris Natal. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 248/2024, de 22/08/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Setor de Projetos da Prefeitura Municipal de 

Valença, com cópia ao Presidente da Comissão de Regularização 

Fundiária, solicitando que inclua toda a área da Zona Industrial de Juparanã 

(ZIJUP) no projeto de regularização fundiária urbana, incluindo os 

moradores das Ruas Silvio Camargo e Galdino Mariano Pacheco. 

Indicação n°. 249/2024, de 22/08/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, que a escola localizada em Santa Inácia, atualmente 

desativada, seja transformada em um espaço para atendimento da 

comunidade, onde haja: 1- Atendimento médico uma vez por semana; 2- 

Funcionamento do CRAS uma vez por semana; 3- Aulas de ginástica uma 

vez por semana para a comunidade, com acompanhamento de professor; 4- 

Restauração do parquinho existente no local e acesso para que as crianças 

possam usufruir. Indicação n°. 250/2024, de 22/08/2024, do Vereador 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria responsável, os 

seguintes serviços no Bairro Jardim Valença: limpeza geral em toda 

extensão do bairro; retirada de entulhos nas seguintes ruas: Rua Presidente 

Kennedy, próximo ao nº. 241 e Rua Alberto Mouffron. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Relatou que hoje, em entendimento com uma comissão que volta a 

se formar, com credibilidade, dentro do Distrito de Conservatória, pede o 

desarquivamento de uma lei, que ainda está em vigor, mas precisa ser 

adequada, que é a lei 1.892/2001, que constitui o Conselho de 

Desenvolvimento de Conservatória – CONDECON, que foi publicada pelo 

então Prefeito Dr. Luiz Antônio Corrêa e uma lei oriunda da Casa, 

proveniente de seu pai. Registrou seu comprometimento e sua aprovação 

perante uma comissão como essa. Registrou também que é totalmente 

favorável a todos os Conselhos de Desenvolvimento que possam surgir 

dentro do Município de Valença. Disse que está muito satisfeito pela 

aprovação dos dois requerimentos que apresentou hoje referente a esse 

tema. Teceu comentários também sobre o terceiro requerimento que 

apresentou hoje, à Comandante da 3ª. Cia. da Polícia Militar, solicitando 

que crie uma base móvel da PM no Bairro Monte D’Ouro, mais 

especificamente no cruzamento da Av. Geraldo de Lima Bastos (Av. do 
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Contorno), com a Rua Humberto Pentagna.  Disse que está muito satisfeito, 

pois o Deputado André Corrêa conseguiu viabilizar mais 138 ruas para 

serem asfaltadas. Falou que está tendo obra todo ano. Comentou que 

amanhã, às dez horas, já está agendado com o Secretário de Saúde de 

Resende, onde fará uma visita técnica ao hospital veterinário do município. 

Disse que defende muito os especiais, na prática, pois tem uma lei de sua 

autoria onde 41% do estacionamento rotativo é destinado ao CIMEE e à 

APAE. Falou que vai trazer a Neusa (da APAE) e o Beto (do CIMEE), a 

essa Casa, para dizer qual a funcionalidade da lei em cima das referidas 

instituições. Informou que eles virão a essa Casa no dia 27 e os Vereadores 

vão ter a oportunidade de questioná-los. Disse que vai trazer uma carta de 

intenção e comprometimento, como futuros legisladores do Executivo, para 

que não sejam covardes em fracionar o arrecadado no estacionamento 

rotativo com outras instituições. Falou para criarem um novo sistema de 

sustentabilidade. Disse que acredita no que faz. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que queria 

aproveitar o espaço, já que amanhã é seu aniversário, para agradecer 

primeiramente a Deus, pela sua vida, agradecer à sua família, aos seus 

amigos e a todos que confiam em seu trabalho. Comentou que sempre 

pediu que tivesse uma família maravilhosa, filhos e um emprego que 

pudesse sustentar sua família, e hoje tem mais do que aquilo que pediu para 

Deus. Pediu que Deus lhe dê bastante saúde, para continuar trabalhando, 

educar e cuidar de sua filha. Pediu às pessoas que gostam do seu trabalho 

que continuem confiando. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista) e David Barbosa Nogueira (David Nogueira). O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge só estava presente na primeira votação. 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 83/2024, 

de 20/08/2024, origem Mensagem nº. 67/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 93.600,00 (noventa e três mil e seiscentos reais), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão 

única e votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2023, de 
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autoria da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a 

realização de Teste do Olhinho nas Unidades Básicas de Saúde do 

Município de Valença. Os Vereadores José Reinaldo (Naldo), Bernardo 

Machado, Pedro Graça, Celsinho do Bar e Eduardo Hanke discutiram o 

veto. Sem que ninguém mais quisesse discutir, o veto foi colocado em 

votação, sendo rejeitado por oito votos. O Vereador Naldo se absteve 

da votação. Em discussão única e votação o veto total ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 47/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o Programa de Conscientização e 

Controle do Diabetes na rede pública de ensino, em creches e escolas 

municipais para crianças e adolescentes de Valença/RJ e dá outras 

providências. O Vereador Eduardo Hanke discutiu o veto. Sem que 

ninguém mais quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo 

rejeitado por oito votos. O Vereador Naldo se absteve da votação. Os 

Vereadores Eduardo Ávila, Bernardo Machado, Pedro Graça, José 

Amauri, Naldo e Eduardo Hanke justificaram seus votos. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 67/2024, de 20/06/2024, 

do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina Rua 

Paulo Manoel dos Santos, a antiga Rua A, situada no Bairro Santo 

Antônio Vale Verde, nesta cidade, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. O Vereador Celsinho do Bar justificou seu 

voto. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                                   , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.               

E eu,                                        , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 22 de Agosto de 2024. 

 

 


